

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Kultur und Sport & Sicherheit und Ordnung
	Ressort / Stadtbetrieb	Ordnungsamt
	Bearbeiter/in Telefon (0202) Fax (0202) E-Mail	Carsten Vorsich 563 5255 563 8437 carsten.vorsich@stadt.wuppertal.de
	Datum:	13.06.2017
	Drucks.-Nr.:	VO/0432/17-A öffentlich
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
10.07.2017	Rat der Stadt Wuppertal	Entgegennahme o. B.
Anfrage PRO Deutschland / EP: Radarkontrollen im Stadtgebiet		

Grund der Vorlage

Die Fraktion Pro Deutschland / REP bat im Rahmen einer großen Anfrage um Beantwortung von Fragen zur mobilen Geschwindigkeitsüberwachung.

Beschlussvorschlag

Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegengenommen.

Unterschrift

Nocke

Begründung

Die Fraktion Pro Deutschland / REP bat im Rahmen einer großen Anfrage um Beantwortung nachfolgender Fragen:

1. Welche Standorte im Stadtgebiet nutzt die Verwaltung aktuell für ihre mobile Verkehrsüberwachung? (Bitte um detaillierte Auflistung)
2. Welche dieser Standorte sind nachweisliche Unfall-Schwerpunkte? (Detaillierte Belege bitte anhand von Statistiken und sonstigem Datenmaterial)

Zu 1.

Messstellen mobile Geschwindigkeitsüberwachung:

Berliner Str.	FR Osten
Berliner Str.	FR Westen
Carnaper Str.	FR Norden
Carnaper Str.	FR Süden
Dahler Str.	FR Osten
Dahler Str.	FR Westen
Fr.-Engels-Allee	FR Westen
Germanenstr.	FR Süden
Fr.-Engels-Allee	FR Osten
Heckinghauser Str.	FR Westen
Heckinghauser Str.	FR Osten
Höhne	FR Osten
Höhne	FR Westen
Langerfelder Str.	FR Osten
Langerfelder Str.	FR Westen
Mollenkotten	FR Osten
Mollenkotten	FR Westen
Schönebecker Str.	FR Süden
Schönebecker Str.	FR Norden
Schwarzbach	FR Süden
Schwarzbach	FR Norden
Steinweg	FR Süden
Steinweg	FR Norden
Uellendahler Str.	FR Osten
Uellendahler Str.	FR Westen
Blombacher Bach	FR Norden
Blombacher Bach	FR Süden
Westkotter Str.	FR Süden
Westkotter Str.	FR Norden
Wichlinghauser Str.	FR Norden
Wichlinghauser Str.	FR Süden
Windfoche	FR Norden
Windfoche	FR Süden
Höfen	FR Osten
Höfen	FR Westen
Schwelmer Str.	FR Osten
Schwelmer Str.	FR Westen
Werbsiepen	FR Norden
Zum Alten Zollhaus	FR Norden
Zum Alten Zollhaus	FR Süden
Obere Lichtenplatzer Str.	FR Süden
Obere Lichtenplatzer Str.	FR Norden
Rudolfstr.	FR Osten
Rudolfstr.	FR Westen
Parkstr.	FR Westen

In der Krim	FR Norden
In der Krim	FR Süden
Wettiner Str.	FR Norden
Wettiner Str.	FR Süden
Höhenstr.	FR Norden
Höhenstr.	FR Süden
Windfoche	FR Norden
Windfoche	FR Süden
Wittener Str.	FR Norden
Wittener Str.	FR Süden
An der Blutfinke	FR Norden
An der Blutfinke	FR Süden
Bandwinkerstr.	FR Norden
Bandwinkerstr.	FR Süden
Echoer Str.	FR Westen
Echoer Str.	FR Osten
Kniprodestr.	FR Westen
Kniprodestr.	FR Osten
Widukindstr.	FR Osten
Widukindstr.	FR Westen
Hannoverstr.	FR Westen
Hannoverstr.	FR Osten
In der Fleute	FR Westen
In der Fleute	FR Osten
Bornscheuerstr.	FR Norden
Bornscheuerstr.	FR Süden
Regentenstr.	FR Westen
Regentenstr.	FR Osten
Mohrenstr.	FR Osten
Mohrenstr.	FR Westen
Sonnenstr.	FR Süden
Sonnenstr.	FR Norden
Oberwall	FR Westen
Bartholomäusstr.	FR Norden
Scheidtstr.	FR Norden
Scheidtstr.	FR Süden
Kurfürstenstr.	FR Norden
Kurfürstenstr.	FR Süden
Carnaper Str.	FR Süden
Gronastr.	FR Osten
Oststr.	FR Osten
Oststr.	FR Westen
Am Brögel	FR Osten
Am Brögel	FR Westen
Hünefeldstr.	FR Westen
Hesselberg	FR Osten
Hesselberg	FR Westen

Am Cleefchen	FR Norden
Am Cleefchen	FR Süden
Liegnitzer Str.	FR Norden
Liegnitzer Str.	FR Süden
Krühbusch	FR Osten
Normannenstr.	FR Westen
Sternstr.	FR Westen
Bundesallee	FR Westen
Bahnstr.	FR Norden
Bahnstr.	FR Süden
Briller Str.	FR Norden
Briller Str.	FR Süden
Bundesallee	FR Osten
Cronenberger Str.	FR Norden
Cronenberger Str.	FR Süden
Fr.-Ebert-Str.	FR Osten
Fr.-Ebert-Str.	FR Westen
Hofkamp	FR Osten
Hofkamp	FR Westen
Gräfrather Str.	FR Norden
Gräfrather Str.	FR Süden
Haeselerstr.	FR Norden
Haeselerstr.	FR Süden
Hahnerberger Str.	FR Norden
Hahnerberger Str.	FR Süden
Hauptstr.	FR Norden
Hauptstr.	FR Süden
Kaiserstr.	FR Osten
Kaiserstr.	FR Westen
Kleeblatt	FR Süden
Navigeser Str.	FR Norden
Navigeser Str.	FR Süden
Ronsdorfer Str.	FR Osten
Ronsdorfer Str.	FR Westen
Sonnborner Ufer	FR Westen
Varresbecker Str.	FR Norden
Varresbecker Str.	FR Süden
Westring	FR Osten
Westring	FR Westen
Hastener Str.	FR Westen
Hastener Str.	FR Osten
Hochstr.	FR Norden
Hochstr.	FR Süden
Gruitener Str.	FR Osten
Gruitener Str.	FR Westen
Otto Hausmann Ring	FR Süden
Otto Hausmann Ring	FR Norden

Industriestr.	FR Norden
Industriestr.	FR Süden
Küllenhahner Str.	FR Osten
Küllenhahner Str.	FR Westen
Ravensberger Str.	FR Norden
Ravensberger Str.	FR Süden
Nützenberger Str.	FR Osten
Nützenberger Str.	FR Westen
Mozartstr.	FR Norden
Berghauser Str.	FR Norden
Berghauser Str.	FR Süden
Siegfriedstr.	FR Westen
Siegfriedstr.	FR Osten
Lüntenbecker Weg	FR Westen
Lüntenbecker Weg	FR Osten
Krummacherstr.	FR Osten
Krummacherstr.	FR Westen
Kyffhäuserstr.	FR Osten
Kyffhäuserstr.	Fr Westen
Nathrather Str.	FR Süden
Nathrather Str.	FR Norden
Edith-Stein Str.	FR Süden
Edith-Stein Str.	FR Norden
Schlüssel .	FR Norden
Am Buschhäuschen	FR Norden
Höhe	FR Westen
Höhe	FR Osten
Rudolfstr.	FR Osten
Rudolfstr.	FR Westen
Markomannenstr.	FR Westen
Am Dönberg	FR Osten
Am Dönberg	FR Westen
Marienstr.	FR Westen
Gutenbergstr.	FR Osten
Am Buschhäuschen	FR Süden
Ludwigstr.	FR Osten
Hardtstr.	FR Westen
Deweerthstr.	Fr Süden
Deweerthstr.	Fr Norden
Hardtstr.	FR Osten
Schwarzer Weg	FR Süden
Schwarzer Weg	FR Norden
Opphofer Str.	FR Norden
Opphofer Str.	FR Süden
Höchsten	FR Norden
Mainstr.	FR Süden
Weststr.	FR Westen

Reichsgrafenstr.	FR Norden
Am Engelnberg	FR Osten
Pfalzgrafenstr.	FR Westen
Oberer Griffenberg	FR Norden
Max-Horkheimer-Str.	FR Süden
Leipziger Str.	FR Osten
Leipziger Str.	FR Westen
Simonsstr.	FR Westen
Simonsstr.	FR Osten
Arrenberger Str.	FR Westen
Königshöher Weg	FR Süden
L 74 Parkplatz Burgholz	FR Norden
Garterlaie	FR Norden
Garterlaie	FR Süden
Geibelstr.	FR Norden
Geibelstr.	FR Süden
Ehrenhainstr.	FR Norden
Ehrenhainstr.	FR Süden
Herderstr.	FR Osten
Herderstr.	FR Westen
Hahnenfurth	FR Osten
Hahnenfurth	FR Westen
Werderstr.	FR Norden
Werderstr.	FR Süden
Domagkweg	FR Osten
Domagkweg	FR Westen
Kohlstr.	FR Norden
Kohlstr.	FR Süden
Eichenhofener Weg	FR Osten
Eichenhofener Weg	FR Westen
	FR
BAB 46 W/46-110,880/D 80	Düsseldorf
Sedanstr.	FR Norden
Sedanstr.	FR Süden
Hainstr.	FR Norden
Hainstr.	FR Süden
Wittensteinstr.	FR Osten
Nützenberger Str.	FR Osten
Nützenberger Str.	FR Westen
Am Eckbusch	FR Westen
Birkenhöhe	FR Norden
Birkenhöhe	FR Süden
Linderhauser Str.	FR Norden
Kirchenfelder Weg	FR Westen
Kirchenfelder Weg	FR Osten
Kratzkopf	FR Osten
Cronfelder Str.	FR Westen

Cronenfelder Str.	FR Osten
Am Hofe	FR Osten
Am Hofe	FR Westen
Alarichstr.	FR Norden
Alarichstr.	FR Süden
Eichenstr.	FR Osten
Eichenstr.	FR Westen
Rödiger Str.	FR Norden
Rödiger Str.	FR Süden
Schützenstr.	FR Osten
Thorner Str.	FR Westen
Schützenstr.	FR Westen
Siegesstr.	FR Osten
Siegesstr.	FR Westen
Eintrachtstr.	FR Norden
Eintrachtstr.	FR Süden
Siegelberg	FR Westen
Siegelberg	FR Osten
Kruppstr.	FR Süden
Kruppstr.	FR Norden
Kirchhofstr.	FR Süden
Gebhardtstr.	FR Osten
Gebhardtstr.	FR Westen
Goerdelerstr.	FR Osten
Goerdelerstr.	FR Westen
Schellenbecker Str.	FR Norden
Schellenbecker Str.	FR Süden
Neukuchhausen	FR Norden
Neukuchhausen	FR Süden
Kreuzstr.	FR Osten
Lentzestr.	FR Osten
Lentzestr.	FR Westen
Roseggerstr.	FR Westen
Grönhoffstr.	FR Osten
Hügelstr.	FR Norden
Raental	FR Norden
Raental	FR Süden
Große Flurstr.	FR Osten
Brucher Str.	FR Norden
Brucher Str.	FR Süden
Siegesstr.	FR Westen
Bayreuther Str.	FR Osten
Bayreuther Str.	FR Westen
Pfalzgrafenstr.	FR Westen
Unterdörnen	FR Westen
Bredde	FR Osten
Germanenstr.	FR Norden

Schluchtstr.	FR Norden
Schluchtstr.	FR Süden
Dorotheenstr.	FR Norden
Alte Dorfstr.	FR Osten
Heinrich Böll Str.	FR Westen
Else Lasker Schüler Str.	FR Osten
Helmholtzstr.	FR Westen
Markomannenstr.	FR Osten
Gronastr.	FR Westen
Blücher Str.	FR Westen
Mirker Str.	FR Westen
Gewerbeschulstr.	FR Osten
Gewerbeschulstr.	FR Westen
Vohwinkler Str.	FR Norden
Am Eckbusch	FR Osten
Klingelholl	FR Westen
Navigeser Str.	FR Norden
Navigeser Str.	FR Süden
Vohwinkler Str.	FR Süden
Steinhauser Str.	FR Osten
Steinhauser Str.	FR Westen
Remscheider Str.	FR Norden
Remscheider Str.	FR Süden
Roseggerstr.	FR Osten
Wettiner Str.	FR Norden
Wettiner Str.	FR Süden
BAB 535/-12,2/VEI 100	FR Velbert
Gosenburg	FR Norden
Gosenburg	FR Süden
Schmitteborn	FR Osten
Schmitteborn	FR Westen
Klingelholl	FR Osten
Klingelholl	FR Westen
Hatzfelder Str.	Fr Osten
Hatzfelder Str.	FR Westen
Oberdörnen	FR Osten
Oberdörnen	FR Westen
Sanderstr.	FR Osten
Sanderstr.	FR Westen
Worringer Str.	FR Osten
Worringer Str.	FR Westen
Herichhauser Str.	FR Osten
Herichhauser Str.	FR Westen
Neuenhofer Str.	FR Norden
Neuenhofer Str.	FR Süden
Mastweg	FR Norden
Mastweg	FR Süden

Hackestr.	FR Norden
Hackestr.	FR Süden
Lilienstr.	FR Osten
Lilienstr.	FR Westen
Staubenthaler Str.	FR Norden
Staubenthaler Str.	FR Süden
Löhlerlen	FR Norden
Löhlerlen	FR Süden
Wilhelm-Hedtmann-Str.	FR Norden
Wilhelm-Hedtmann-Str.	FR Süden
Vogelsangstr.	FR Süden
Vogelsangstr.	FR Norden
Am Deckershäuschen	FR Osten
Am Deckershäuschen	FR Westen
Stockmannsmühle	FR Osten
Stockmannsmühle	FR Westen
Mainstr.	FR Süden
Flensburger Str.	FR Norden
Funckstr.	FR Norden
Funckstr.	FR Süden
Tescher Str.	Fr Westen
Vohwinkeler Feld	FR Norden
Vohwinkeler Feld	FR Süden
Zur Waldkampfbahn	FR Norden
Zur Waldkampfbahn	FR Süden
Gustavstr.	FR Norden
Gustavstr.	FR Süden
Düsseldorfer Str.	FR Osten
Düsseldorfer Str.	FR Westen
Kemmannstr.	FR Osten
Kemmannstr.	FR Westen
Nettenberg	FR Osten
Nettenberg	FR Westen
Katernberger Str.	FR Osten
Katernberger Str.	FR Westen
An der Blutfinke	FR Süden
An der Blutfinke	FR Norden
Pahlkestr.	FR Norden
Pahlkestr.	FR Süden
Linderhauser Str.	FR Norden
Linderhauser Str.	FR Süden
Navigeser Str.	FR Norden
Navigeser Str.	FR Süden
Auf der Bleiche	FR Osten
Auf der Bleiche	FR Westen
Sonnborner Ufer	FR Osten
Heinrich Böll Str.	FR Osten

Hilgershöhe	FR Norden
Hilgershöhe	FR Süden
Dellbusch	FR Osten
Dellbusch	FR Westen
Horather Str.	FR Osten
Horather Str.	FR Westen
Bromberger Str.	FR Osten
Bromberger Str.	FR Westen
Hans-Sachs-Str.	FR Norden
Hans-Sachs-Str.	FR Süden
Aprather Weg	FR Osten
Aprather Weg	FR Westen
Dasnöckel	FR Osten
Dasnöckel	FR Westen
Homannstr.	FR Osten
Homannstr.	FR Westen
Roßkamper Str.	FR Osten
Roßkamper Str.	FR Westen
Windhukstr.	FR Norden
Windhukstr.	FR Süden
Wiesenstr.	FR Osten
Wiesenstr.	FR Westen
Werléstr.	FR Norden
Werléstr.	FR Süden
Kleestr.	FR Osten
Kleestr.	FR Westen
Gennebrecker Str.	FR Norden
Gennebrecker Str.	FR Süden
Breite Str.	FR Norden
Breite Str.	FR Süden
Goldlackstr.	FR Westen
Jägerhofstr.	FR Osten
Jägerhofstr.	FR Westen
Hindenburgstr.	FR Norden
Hindenburgstr.	FR Süden
Ludgerweg	FR Westen
Ludgerweg	FR Osten
Hansastr.	FR Westen
Hansastr.	FR Osten
Otto-Hahn-Str.	FR Westen
Otto-Hahn-Str.	FR Osten
Neunteich	FR Norden
Neunteich	FR Süden
Liebigstr.	FR Osten
Liebigstr.	FR Westen
Reichsstr.	FR Osten
Reichsstr.	FR Westen

Katernberger Schulweg	FR Osten
Katernberger Schulweg	FR Westen
Dönberger Str.	FR Norden
Dönberger Str.	FR Süden
Fischertal	FR Norden
Fischertal	FR Süden
Weinberg	FR Osten
Weinberg	FR Westen
Untere Lichtenplatzer Str	FR Osten
Untere Lichtenplatzer Str	FR Westen
Ausblick	FR Osten
Ausblick	FR Westen
Düsseldorfer Str.	Fr Osten
Düsseldorfer Str.	FR Westen
Jesinghauser Str.	FR Osten
Jesinghauser Str.	FR Westen
Richard-Strauss-Allee	FR Osten
Richard-Strauss-Allee	FR Westen
Im Rehsiepen	FR Norden
Im Rehsiepen	FR Süden
Aprather Weg	FR Osten
Aprather Weg	FR Westen
Solinger Str.	FR Norden
Solinger Str.	FR Süden
Bahnstr.	FR Norden
Bahnstr.	FR Süden
Zu den Dolinen	FR Norden
Zu den Dolinen	FR Süden
Grenzstr.	FR Osten
Grenzstr.	FR Westen
Haßlinghauser Str.	FR Norden
Haßlinghauser Str.	FR Süden
Schubertstr.	FR Osten
Schubertstr.	FR Westen
Wall	FR Norden
Neumarktstr.	FR Westen
Lohsiepenstr.	FR Osten
Lohsiepenstr.	FR Westen
Reinshagenstr.	FR Osten
Reinshagenstr.	FR Westen
Elias-Eller-Str.	FR Norden
Elias-Eller-Str.	FR Süden
Am Kraftwerk	FR Osten
Am Kraftwerk	FR Westen
Adolf-Vorwerk-Str.	FR Norden
Adolf-Vorwerk-Str.	FR Süden
Scharpenacker Weg	FR Osten

Scharpenacher Weg	FR Westen
Schulweg	FR Norden
Schulweg	FR Süden
Breslauer Str.	FR Norden
Breslauer Str.	FR Süden
Langobardenstr.	FR Norden
Langobardenstr.	FR Süden
Heinrich-Heine-Str.	FR Osten
Heinrich-Heine-Str.	FR Westen
Sonnborner Str.	FR Osten
Sonnborner Str.	FR Westen
Am Sonnenschein	FR Norden
Am Sonnenschein	FR Süden
Hans-Böckler-Str.	FR Osten
Hans-Böckler-Str.	FR Westen
Westfalenweg	FR Osten
Westfalenweg	FR Westen
Westfalenweg	FR Osten
Westfalenweg	FR Westen
In den Birken	FR Osten
In den Birken	FR Westen
Röttgen	FR Norden
Röttgen	FR Süden
Kronprinzenallee	FR Norden
Kronprinzenallee	FR Süden
Wilkhausstr.	FR Osten
Wilkhausstr.	FR Westen
Schillerstr.	FR Norden
Schillerstr.	FR Süden
Goethestr.	FR Osten
Goethestr.	FR Westen
Osterholzer Str.	FR Osten
Osterholzer Str.	FR Westen
Mählersbeck	FR Norden
Mählersbeck	FR Süden
Am Elisabethheim	FR Norden
Am Elisabethheim	FR Süden
Ehrenberger Str.	FR Norden
Ehrenberger Str.	FR Süden
Neuer Weg	FR Norden
Neuer Weg	FR Süden
Schlieffenstr.	FR Osten
Schlieffenstr.	FR Westen
Buchenhofener Str.	FR Norden
Buchenhofener Str.	FR Süden
Falkenhaynstr.	FR Osten
Falkenhaynstr.	FR Westen

Lüttringhauser Str.	FR Osten
Lüttringhauser Str.	FR Westen
Fuhlrottstr.	FR Norden
Fuhlrottstr.	FR Süden
Ritterstr.	FR Osten
Ritterstr.	FR Westen
Sonnborner Str.	FR Osten
Sonnborner Str.	FR Westen
Schlüssel	FR Norden
Reuterstr.	FR Osten
Reuterstr.	FR westen

Zu 2.

Neben der Polizei sind nach § 48 Abs. 2 OBG auch die Kreisordnungsbehörden und die Großen kreisangehörigen Städte für die Überwachung der Einhaltung zulässiger Höchstgeschwindigkeiten und der Befolgung von Lichtzeichenanlagen zuständig. Ihre Zuständigkeit erstreckt sich nur auf die Überwachung an Gefahrenstellen.

Gefahrenstellen sind Unfallhäufungsstellen und solche Streckenabschnitte, auf denen eine erhöhte Unfallgefahr angenommen werden muss. Letzteres kann insbesondere in Betracht kommen,

1. an oder in unmittelbarer Nähe von Orten und Strecken, die vermehrt von schwachen Verkehrsteilnehmern wie Fußgängern und Fahrradfahrern sowie besonders schutzwürdigen Personen wie Kindern, Hilfsbedürftigen und älteren Menschen frequentiert werden,
2. in unmittelbarer Nähe von sowie in Baustellen und ähnlichen straßenbaulichen Engpässen oder
3. wenn überdurchschnittlich häufig Verstöße gegen eine Geschwindigkeitsbeschränkung festgestellt werden.

Die von der Ordnungsbehörde angefahrenen Messstellen entsprechen den Vorgaben des Ordnungsbehördengesetzes.

Demografie-Check

a) Ergebnis des Demografie-Checks

Ziel 1 – Stadtstrukturen anpassen	+/0/-
Ziel 2 – Wanderungsbilanz verbessern	+/0/-
Ziel 3 – gesellschaftliche Teilhabe ermöglichen	+/0/-

b) Erläuterungen zum Demografie-Check